

“渐冻人”小伙圆了IT工程师梦

本报关注十余年的“奇迹男孩”今助学续写爱心篇章

这是一个“奇迹男孩”——自幼患有“进行性肌肉萎缩症”，靠仅能动弹的一个指头顽强求学，并以优异的成绩从上海海事大学信息工程学院毕业，如愿以偿成为一名IT工程师。

他就是本报曾经连续十余年追踪报道的“渐冻人”小伙唐旭。上周末，唐旭在他父亲陪伴下来到上海市慈善基金会捐款1000元，资助一个崇明的家庭贫困学生。曾经的受助者接过助人的接力棒，让这场跨越14年的爱心接力，续写暖心新篇章。

跨越14年爱心接力

2005年，为了给唐旭看病，唐旭全家从江苏宿迁迁来上海。徐汇区长桥中学敞开校门，接纳了这个特殊的孩子。从长桥中学到华东理工大学附属中学再到上海海事大学，在一个又一个校园，一群又一群师生向唐旭和他的家庭伸出援手，完成了这场爱的接力，也助这个坚韧的男孩创造奇迹，实现梦想。

在长桥中学，班上的7个同学从预备班起就自发成立了“7人小组”，每天从唐旭一进校门就开始全程陪同；老师们则待他如自己孩子，从生活所需的电热毯到学习所需的电脑，都是老师们为这个贫寒的家庭添置的。他的餐

盒里，还会悄悄出现老师从家里带来的营养餐。

华理大附中校长童立贤是唐旭心中的“恩人”，正是她在任长桥中学校长时，向这个来沪求医的外地孩子敞开了校门，并在徐汇区中心医院的协助下，为唐旭完成身体检查。童校长调任华理大附中，给予了唐旭旁听的资格。经过学校一级级向主管部门争取，凭借身残志坚的奋斗经历和出色的学业成绩感动了所有人，身为外来务工人员子女的他破例获得了在沪参加高考的机会。

在上海海事大学，学校抽调出一套位于一楼的研究生宿舍，供唐旭和照顾他的家人同住。这间朝南的双人间小屋贴心地做了无障碍设计；学校请校外专家定期为他体检，为他建立专属健康档案；为减轻一家的经济负担，海事大学还为他申请了“起航”绿色通道帮助助学金。学校的志愿者服务队“蒲公英”还成立了“旭日东升”小分队，为唐旭制定了全面的志愿服务计划。

助学心愿由来已久

“我从来没有绝望过，有那么多的亲情、友情、师生之情相伴，我要把书读好，回报社会，也要证明我自己。”在中学时代的一篇作文里，唐旭如此写道。

他有一本笔记本，记录着一路走来，接受过的各种扶助。长时间的伏案学习让唐旭身体愈发僵硬难受，但即便如此，他的思维专注而活跃，从中学到大学，他的成绩一直名列前茅；他行动不便，便召集有需要的小伙伴到家里，为他们义务补习；他到中小校园演讲，分享自己的故事，让很多同龄人深受触动，“唐旭都能克服种种困难坚持求学，我们有什么理由怠惰。”唐旭在高中时就光荣地加入了中国共产党，大学就读期间被评为“中国大学生自强之星”。

“知识对于一个人命运的改变，力量实在是太大了！”唐旭说，助人的念头由来已久。经过商定，他将定向资助一个父亲忽然失去劳动能力、生活陷入困境的崇明小学生。

如今，他在上海氩氦集团担任后端工程师一职。公司认可他的才华，也体谅他的不便，允许他只需隔天去公司参与项目讨论，其余时间在家办公即可。和十多年前一样，唐旭父亲仍旧每天早起送牛奶，母亲忍着腰酸腿疼，去两户人家做钟点工。小时候调皮的弟弟，在哥哥的带动下变得上进勤勉，如今已成家立业。一家人仍旧勤勉地在这座城市，为未来打拼着。

本报记者 陆梓华



触摸春天

近日，沪上志愿者们带着社会企业“黑暗中对话”组建的黑暗跑团视障伙伴来到黄浦滨江，感受春天的美好。其中一名视障者用手触摸到樱花时惊叹：“哇，这么娇嫩，这么柔软！”

史印 摄影报道

“虫草姑娘”诉苦情博同情

16名犯罪嫌疑人被批捕

本报讯（记者 袁玮）近日，长宁区检察院依法以涉嫌诈骗罪对“虫草姑娘”诈骗团伙的16名犯罪嫌疑人批准逮捕。

经查，犯罪嫌疑人洪某某于2018年11月起组织犯罪嫌疑人兰某等人，通过微信交友方式搭识被

害人，谎称自己是挖虫草为生的年轻女孩，因不接受包办婚姻需要筹钱退婚，以此利用被害人的同情心骗取爱心捐款或向其高价出售劣质虫草（详见3月26日5版）。截至案发，被害人多达300余名，涉案金额80余万元。

“美女老师”索红包秀恩爱

一婚恋网络诈骗团伙落网

本报讯（通讯员 宋严 记者 江跃中）如今，婚恋网站上的俊男美女头像满天飞，然而，在这些光鲜背后，往往会藏着“陷阱”。近日，普陀警方侦破了一起以婚恋交友为幌子的系列电信网络诈骗案，骗子通过“索要红包秀恩爱”的手法实施诈骗，其团伙主要成员已被警方抓获。

去年12月27日，市民阎先生来到普陀公安分局石泉路派出所报案称，12月15日，他在某相亲网站认识了一妙龄女子，在之后一周内，就被对方以生日送红包秀爱意为名，骗取了数千元人民币。民警立即展开多方侦查，初步确定这是一个利用“婚恋交友”网站平台实施异地诈

骗的犯罪团伙。经侦查，今年3月，警方基本锁定了诈骗团伙在广东省茂名市的窝点，并前往广东进行收网抓捕，捣毁了这一个以犯罪嫌疑人黄某为首的电信网络诈骗团伙。

到案后，黄某如实供述了其诈骗的犯罪事实。2018年12月，黄某等人在某交友网站上冒充单身美女音乐老师，发布了一些以单身交友为名的信息，在和阎先生等被害人在网络上结识后，黄某等人会经营“恋情”一段日子，并用各种手段骗取被害人的信任，之后就以生日发红包秀恩爱为名，骗取被害人金额为“520”、“1314”的微信红包，在诈骗得手后再将对方拉黑。

男子为避检查疯狂驾车“逃窜”

一路违法不断还拍视频“炫技”

本报讯（记者 徐驰）闯红灯、左转弯、实线变道、违法鸣号、违法占用非机动车道……近日，一段翻拍的行车记录仪画面在微信群中流传。视频中，一男子驾驶车辆疑似为了逃避民警检查，疯狂驾车“逃窜”，过程中涉及多次交通违法行为。

据行车记录仪画面显示，3月28日上午9时36分许，该男子驾车沿金沙江路向东向西行驶，当行至真北路路口时，车辆在路口最左侧车道等待左转。此时，视频配音中男子说道：“交警过来了，要拦我了。”话音未落，金沙江路部分直行车辆进入待行区，见到

交警上前准备拦停自己，男子突然驾车猛地加速，向左转弯。过程中，车辆险些与其他车辆发生碰撞。车辆左转至真北路后，一路沿真北路向北向南快速行驶。而为了尽快逃离，男子驾车实线变道，甚至在非机动车道上飞快行驶，遇到前方正常骑行的市民，男子还鸣笛催促骑车人避让，其间也险些造成事故。

当车行至真北路同普路路口时，视频的画外音则是“继续跑，继续跑，这里肯定要违章了。”随后车辆又通过非机动车道右转至同普路继续由东向西行驶。

在车辆沿同普路行驶过程

中，视频话外音则是“继续加速前进，漂亮得很。”大约1分钟后，车辆行至同普路真光路路口时快速右转，车辆差点撞上路口等红灯的其他车辆。紧接着，车辆停在路口，视频中传出“快下车，快下车，快！”疑似催促乘客下车的声音。车辆启动前，驾车男子还怒吼一声“关门！”视频最后，驾车男子又说：“加速跑了，要跑了。完美的结束。”

有网友表示，在这段长达2分49秒的视频中，驾驶车辆的男子明知自己已经涉嫌交通违法，依然我行我素，危险驾驶，行为十分恶劣。希望有关部门依法调查，追究其违法责任。

松动牙久拖不治？这是跟自己身体健康过不去 松牙并不一定需要拔 保住真牙口福、健康两不误

牙齿松动，不想拔牙。不拔牙，又没法接受更好的治疗。不治疗，维持现状，继续佩戴之前的挂钩假牙，但是好牙又容易挂坏。有时，长时间佩戴又容易滋生细菌，加重牙周炎，口腔情况更糟糕。

这种恶性循环困扰了许多口腔问题复杂的叔叔阿姨们。他们想接受治疗，但又害怕拔牙，害怕自己复杂的口腔问题需要经过多重手段的处理，费时、费力、费金钱。

维持现状？那才是对健康最大的摧残！ 处理松动牙不能拖！

众所周知中老年人松动牙诱因大多是牙周炎引起的，松动牙久拖不治对老年人部分慢性病如糖尿病、心脏病等具有极大的影响。患牙周炎时，导致牙周局部慢性感染的细菌及其毒性产物

可进入血流中，时间越久越影响越大。

不拔又如何牢固松牙补上缺牙？

套筒冠可以固定松动牙补缺牙，套筒冠义齿是不带挂钩的假牙，它由内外冠组成，内冠保护松动牙，将松动牙外套上一层固定冠，将松牙固定，无需拔牙。

外冠联合缺牙部分的假牙连成整体，内外冠双重保护，将松动牙再固定，同时修复缺牙，咀嚼力恢复极高，外形美观，清洁方便，媲美真牙。

残牙根更是能保则保，它是镶牙的“地基”，保住牙根，利用“磁附体”将假牙直接镶在压根上，免去老年人拔牙的痛苦。咀嚼力加强，还能维持对牙槽骨的生理刺激，防止牙槽骨萎缩，一举多得。

义诊通知

4月美冠塔诺金口腔门诊部邀请中老年疑难种植专家、院长等权威专家举行义诊，同时开展的“口腔义诊——招募松动牙中老年患者”，为市广大中老年朋友缺牙、松牙等口腔问题进行全方位详细解答和服务。

报名热线

19901633803

义诊单位：上海美冠塔诺

金口腔门诊部

义诊时间：2019年4月4日

义诊科目：口腔科

义诊备案号：黄卫登字（2019）第000377号

秦贵亮

中华口腔医学会会员；中国老年学学会健康促进特聘培训师；北京大学口腔医院老年口腔修复特聘医师；ITI国际口腔种植学会会员；韩国Dentium种植系统特聘医师；知名口腔集团种植委员会专家组成员；知名口腔集团附着体技术委员会专家组成员；从事高端口腔临床二十余年，专注种植附着体及套筒冠修复，针对精密附着体修复和种植牙修复具有丰富的临床经验和精湛的技术水平。



赵海婷

中华口腔医学会会员；中国老年学学会健康促进特聘培训师；华中科技大学同济医学院口腔医学专业；ITI国际口腔种植学会会员；韩国Dentium种植系统特聘医师；从事高端口腔临床十余年，专注精密附着体及套筒冠修复，针对精密附着体修复和种植牙修复具有丰富的临床经验和精湛的技术水平。服务理念：精益求精，为患者提供更加完善的口腔医疗服务是我最大的心愿。

